



佛教黃允畋中學 築夢課程追尋人生方向

培育學生才德兼備

學校除了傳授知識之外，培育學生良好的品格也同樣重要。佛教黃允畋中學秉承「明智顯悲」校訓，一向重視學生的學業和品行。學校一直致力提升學生身心多元發展，推行不同聯課活動，發掘個人潛能。學校強調全人教育，使學生各展所長，實踐所學，培訓他們成為「自律、自信、自強」的未來社會人才。

聯課活動豐富多彩 全面激發潛能

李鏡品校長深知，身心多元發展為未來趨勢，學校在常規上課時間加入獨創的畋園「築夢課程」。課程內容涵蓋學術、音樂、藝術、體育、科學等不同領域知識，包括「創意思維體驗之旅」、「廣播夢工場」、「鼓樂群英會」及「維修DIY」等，當中最受歡迎的「畋園體育學院」，教導學生使用健身器材及學習健康知識。「拋擲藝術」課堂則訓練學生肌肉、準繩度及手眼協調能力。這些學習經歷將記錄在學生學習概覽（SLP）中，豐富他們的升學履歷表。此外，學校透過築夢課程選拔人才，發掘表現出色的學生加入不同學會，充分施展才能。



▲教師在教學中加入不同形式的課堂活動，讓學生更加投入學習，踴躍參與課堂。



▲透過課堂分組討論，鼓勵班內同學互相交流，提升學習成效。

▲近年學校推行獨創的畋園「築夢課程」，豐富學生學習經歷。



▲佛教黃允畋中學重視培育學生的學業和品行，（左起）戴鳳燕副校長、李鏡品校長、梁淑明副校長、李愛倫副校長。

▲英文科推行小班分組教學，減低師生比例，教師可因應學生不同能力調適教材，進一步深化英語能力。



▲除了常規課程，學校推行不同聯課活動，發掘學生潛能，同時建立積極正面的校園氣氛。

「一人一樂」政策，中一同學須參加「課後延伸音樂課程」，挑選一項中樂樂器練習。

透過聯課活動，校內建立積極、有活力的校園氣氛。學校的課外活動在區內可算是一枝獨秀，學生的校外表現出色，在不同比賽中屢獲佳績。中五學生在2024年度沙田及西貢區中學校際游泳比賽中，獲得男甲100米自由泳及50米蛙泳破紀錄冠軍。此外，學生組隊參與2024國際青少年創科奧林匹克大賽，在IoT物聯網中學組別榮獲技術大獎，以及在AI物聯網中學組別中獲得優異成績。

英文科拔尖鞏固 提供語言環境

學校重視英語教學，全校各班設有英文口語課，全部採用分組小班教學形式授課，初中由外籍老師任教，高中由本校老師及外籍老師協作教學，並恒常開放英語學習活動中心，讓學生在課餘時間學習。李愛倫副校長稱，英語科定期舉辦多元化活動，包括「Chit Chat獎勵計劃」、話劇比賽、校園電視台英語節目、每周一日「English Speaking Day」、早會英語分享等，全面提升學生英語溝通能力以及學習興趣。在教學方面，自2019至2020學年起，學校因應學生的英文能力提升，於初中開設英文班，地理及科學均以英文作為教學語言，此外大部分科目均設有「英語延展教學活動」，增加學生運用英語的機會。中一至



中六設有英文拔尖班，並按學生能力再分小組，為學生提供最適切的教學。

近年校內聘有2至3位外籍英語教師，於每周的英文口語課與老師進行協作教學，以小組形式教授會話課，並於「英語活動中心」舉行活動，為學生創造良好的語言學習環境。

推行全校義工服務 培養良好品格

品德教育為奠定學生整體發展的基石，學校動員全校學生參與義工活動，例如探訪獨居長者、參與服務學習計劃、賣旗活動等，讓學生認識社會、關心他人，達到助人自助。梁淑明副校長指出，學校成立「Vnet」義工服務隊，旨在提供訓練工作坊，培養學生成為



▲師生之間相處融洽，教師在課餘時間與學生交流，關心學生個人成長。

領袖，讓他們學習建立目標、制定流程、進行檢討，從義工活動中得到啟發和鼓勵，建立正面態度及價值觀。

本年亦新設「The Grit恒毅小組」，學校為不同年級的同學，安排不同之活動，培養同學堅毅、努力向上的精神，提升同學之自信心及凝聚力。為幫助中一新生銜接，學校特別開設「導航計劃」，由中五級學生擔任大哥哥、大姊姊角色，協助新生適應校園生活。學校亦安排中一舉行基礎班，當中互相認識、有適應課程及校園探索等活動，讓學生加快融入學校的大家庭。

學校資料

佛教黃允畋中學

所屬區份：沙田區
 辦學團體：香港佛教聯合會
 學校類別：資助
 地址：新界沙田大圍美林邨
 電話：2605 2876
 電郵：info@bwwtc.edu.hk
 網頁：www.bwwtc.edu.hk/tc

▶學校增設健身室，以及在小禮堂外擺設健身單車，讓學生在小息期間使用。



築夢課程推行4年，戴鳳燕副校長認為，課程有效促進全人發展，讓學生愉快學習，更加享受校園生活。近年學校也重點推動聯課活動，培養學生良好的行為及思想，包括人際關係、群體意識、責任感、公德心及歸屬感。校內特別設立聯課活動委員會，舉辦球隊、電視台、跳繩隊、園藝及環保組，以及舞蹈班等各類活動，着重發掘學生潛能，讓他們建立興趣，擁有一技之長。學校於近年增設劍擊隊、流行樂隊及健身小組，提供更多學習機會。為推動藝術發展，學校實行